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Донецькому юридичному інституту 55 років
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Донеччина як освітній осередок по праву славить-
ся своїми давніми традиціями й численними здобутка-
ми. Серед вишів регіону чільне місце посідає Донецький 
юридичний інститут МВС України, який ось уже впро-
довж 55 років готує висококваліфіковані кадри для під-
розділів ОВС та юридичних установ України.

Історія навчального закладу починається 1961 року, ко-
ли педагогічний склад та курсанти Вищої школи МВС Укра-
їнської РСР були переведені для продовження служби 
та навчання в засновану тоді Донецьку спеціальну серед-
ню школу міліції (ДССШМ), і продовжується в буремному 
сьогоденні в м. Кривий Ріг, що на Дніпропетровщині.

За сухою та стислою хронологією – долі десятків ти-
сяч людей, життя котрих пов’язане з Донецьким юри-
дичним інститутом. Дороговказом для кожного був де-
віз «Закон, обов’язок, людяність, честь!». Ці слова також 
окреслюють визначальний принцип роботи всіх керів-
ників, які очолювали навчальний заклад у різні роки.

Першим керівником школи міліції призначили гвар-
дії полковника внутрішньої служби Василя Артемовича 
Чекіна (1919 – 1976). Учасник Великої Віт чизняної війни, 
досвідчений педагог, професійний військовий, Василь 
Артемович швидко сформував кваліфікований педаго-
гічний, офіцерський колектив, організував навчально-ви-
ховний процес, будівництво і переобладнання корпусів.

З 1964 до 1977 року ДССШМ очолював полковник 
міліції Іван Григорович Світич (1920 – 1989). Під його 
керівництвом фактично розпочалося становлення на-
вчального закладу, зокрема будівництво шкільного міс-
течка, яке до горезвісних подій 2014 року було основною 
базою Донецького юридичного інституту.

У 1977 році начальником школи було призначено 
полковника міліції Володимира Івановича Муравйо-
ва (1928 – 2012). За 12 років його керівництва у ДССШМ 
підготовлено тисячі гідних солдатів правопорядку. І не 
лише для нашої держави, а й для країн Азії та Африки. 

З 1989 до 2003 року навчальний заклад очолював ге-
нерал-лейтенант міліції Юрій Леонтійович Титарен-
ко (народився 13 червня 1936 року). У березні 1992-го 
Донецьку спеціальну середню школу міліції було реор-
ганізовано в Донецьке училище міліції МВС України, а  
8 лютого 1993-го на базі Донецького відділення заочно-
го навчання Української академії внутрішніх справ та 
Донецького училища міліції при Донецькому державно-
му університеті створено Донецький інститут внутрішніх 
справ (ДІВС). Згодом ця абревіатура стала знаною не ли-
ше в системі відомчої освіти, а й на всьому освітньому 
просторі України, а також за кордоном. 

З 2003 року заклад очолює Віктор Миколайович 
Бесчастний, доктор наук з державного управління, про-
фесор, заслужений юрист України.

Та у 2014 році в Україну прийшла біда – збройний 
конфлікт на Сході, що приніс тяжкі випробування для 
всіх жителів регіону. Щоб зберегти освітньо-науковий 
потенціал Донбасу, його виші передислокували з тим-
часово окупованих територій в інші регіони України. 

Звитяжний шлях  
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Серед таких був і Донецький юридичний інститут МВС 
України, передислокований у Кривий Ріг. Навчальні 
корпуси, матеріально-технічне обладнання та й житло 
працівників залишилися в окупованому Донецьку. Але 
збереглося найцінніше – згуртований колектив одно-
думців, відданих своїй справі, інституту, освітянським 
та науковим традиціям України й вірних присязі, яку 
свого часу вони склали на вірність Батьківщині. 

Колись Стів Джобс сказав: «Зроби крок — і дорога 
з’явиться сама собою». Так, крок за кроком, колектив ін-
ституту працює над збереженням і примноженням сво-
го потенціалу. Завдяки спільним зусиллям усіх праців-
ників, зокрема й професорсько-викладацького складу, 
відремонтовано будівлю навчального корпусу на вул. Ре-
волюційній, 21, де 1 вересня 2015 року в затишних світлих 
просторих аудиторіях розпочалися перші заняття. Якіс-
но проведена вступна кампанія стала запорукою успішно-
го набору студентів на 2015–2016 навчальний рік: на різні 
форми навчання було зараховано близько 500 осіб. Вод-
ночас в інституті продовжують навчатися студенти стар-
ших курсів, які виїхали з окупованих територій. А навесні  
2015 року відбулася урочиста церемонія вручення дипло-
мів про здобуття вищої юридичної освіти випускникам ма-
гістратури; слухачам заочної та дистанційної форм навчан-
ня – працівникам ОВС і студентам заоч ної форми навчання.

Керівництво та колектив вишу роблять усе можливе, 
щоб створити повноцінні комфортні умови для навчан-
ня й мати необхідне матеріально-технічне забезпечення 
освітньої діяльності. Особливу увагу приділено створен-
ню бібліотеки, адже всі знають мудрий вислів: хто навча-
ється без книги, той черпає воду решетом. Оскільки збе-
реглася лише електронна бібліотека, а весь фактичний 
бібліотечний фонд втрачено, його довелося створювати 
«з нуля». Наразі завдяки підтримці керівництва та колег з 
вишів України, міжнародних установ та благодійних ор-
ганізацій він налічує майже 20 тисяч примірників.

До поповнення бібліотечних фондів долучилися друж-
ні навчальні заклади та колишні випускники інституту Во-
лодимир Ткаченко, нині ректор Нікопольського економіч-
ного університету; Євген Петров, нині професор кафедри 
юридичного інституту Національного авіаційного універси-
тету, доктор юридичних наук, професор; Карен Ісмайлов, 
нині завідувач кафедри в Одеському державному універ-
ситеті внутрішніх справ; Юрій Коллер, нині старший науко-
вий співробітник Державного науково-дослідного інститу-
ту МВС України; Олександр Фадєєв, нині помічник почес-
ного консула Республіки Албанія у м. Харкові, та інші. Про 
це особливо приємно згадувати, адже престиж і славу на-
вчальному закладу здобувають саме його випускники. До 
речі, чимало з них пов’язали все своє життя з альма-матер. 
Як не назвати хоча б кілька імен, наприклад, проректора 
інституту підполковника поліції Олексія Мозуляки, началь-
ника навчально-методичного відділу Ларису Лоц. У дале-
кому 1996 році курсантами вишу були Микола Комісса-
ров та Наталя Коміссарова, які в його стінах зустріли своє 
кохання і створили дружню сім’ю, ділячи навпіл радощі і 
смуток, успіхи і випробування. Нині вони доценти кафедри 
кримінально-правових дисциплін та судових експертиз. 

Керівництво інституту докладає максимальних зу-
силь для розвитку у виші наукової роботи: у 2015 році 
наші колеги Олексій Одерій та Євген Зозуля захистили 
дисертації на здобуття наукового ступеня доктора юри-
дичних наук. 

Усі умови створюються і для творчого зростання мо-
лодих науковців. У 2012 році до аспірантури інститу-
ту вступила Дар’я Давидова, яка у 2015-му захистила 
дисер тацію на здобуття наукового ступеня кандидата 
юридичних наук і нині обіймає посаду вченого секрета-
ря секретаріату вченої ради інституту. А начальника від-
ділу організації наукової роботи Єгора Назимка, котрий 
також є випускником інституту, 2015 року визнано одним 
із найкращих авторів загальнонаціональної правової га-
зети «Юридичний вісник України».

Незважаючи на складні умови, інститут активно про-
довжує підготовку ад'юнктів. Цьогоріч в аспірантурі ви-
шу відкрито третю наукову спеціальність 12.00.01 – Те-
орія та історія держави та права; історія політичних та 
правових учень. Визначною подією вперше стало від-
криття спеціалізованої вченої ради К 11.737.01 зі спеці-
альності «Кримінальний процес та криміналістика; судо-
ва експертиза; оперативно-розшукова діяльність».

Інститут активно бере участь у загальнодержавно-
му процесі реформування правоохоронних органів. Для 
підготовки майбутніх офіцерів нової Патрульної поліції 
як інструктори, зокрема з тактичної підготовки, постійно 
залучаються доцент кафедри Олександр Івлєв і викладач 
Артур Сасік. 

На освітньо-науковій ниві держави, працюючи в різ-
них установах, примножують славу нашого вишу бага-
то успішних випускників. Зокрема, кандидат юридичних 
наук, автор гімну інституту Ганна Тетерятник, а сьогодні – 
завідувач кафедри Одеського державного університе-
ту внутрішніх справ; лауреат премії Кабінету Міністрів 
України, доктор юридичних наук, професор Андрій Со-
бакарь – професор кафедри тактико-спеціальної під-
готовки Дніпропетровського державного університету 
внутрішніх справ.

Донецький юридичний інститут МВС України, готу-
ючи майбутніх правоохоронців і правознавців, з усією 
відповідальністю ставиться й до інших справ, зокрема 
опікується виконанням завдання державної ваги – фор-
мування здорової нації. Відділ організації служби систе-
матично влаштовує футбольні турніри, змагання з гри в 
настільний теніс тощо. А команда гирьовиків традицій-
но привозить найвищі нагороди зі змагань різного рівня.

Працівники ДЮІ разом зі своїми сім'ями та студенти 
дбають і про змістовне культурне дозвілля: відвідують 
криворізькі театри, музеї, виставки. Пізнаючи місто, 
його традиції, вони долучаються до громади Кривого 
Рогу, яка в ці складні часи гостинно прийняла наш виш-
переселенець.

Отже, сьогодні колектив Донецького юридичного ін-
ституту творить свою новітню історію у славному Криво-
ріжжі та береже пам'ять про звитяжне минуле.


